


Partnerské školy: Zeberio, Baskicko, Španělsko - Saldus, Lotyšsko - Nicosia, Kypr 

Projekt byl určen pro děti 3.-6. ročníku, přičemž s námi na některých jeho částech spolupraco

valy i mladší děti. Energie je to, co vytváří náš svět v mnoha směrech, a v současné době se 

vývoj nových zdrojů energie stal důležitou otázkou. Zkoumali jsme různé druhy zdrojů energií. 

Podívali jsme se nejen do historie, ale i na inovativní návrhy, na futuristické vize a vytvořili 

vlastní návrhy. Učitelé si vyzkoušeli plánování projektové výuky. 

Projekt, který po třech letech pomalu míří do svého finále. Druhý týden 

v březnu si páťáci vyzkoušeli mezinárodní spolupráci na dálku. Se 

školami z Lotyšska, Baskitska a Kypru jsme hráli hry a soutěžili, dělali 

průzkum a představovali závěry, poznávali naše země, představovali 

zajímavosti a trávili společný čas. Projekt jsme začali připomenutím, 

kde se dané země, a hlavně školy nacházejí. V úterý jsme se všichni 

spojili přes aplikaci Kahoot! a plnili kvízy, které zjišťovaly, kolik toho 

víme o partnerských zemích. Na hru se k nám připojili i žáci ze 4.A. 

Některé otázky byly velice těžké, ale cílem spíše bylo něco se dozvědět 

a naučit než testovat naše znalosti. Ale i v tak velké konkurenci jsme se 

drželi dobře a někteří se dokonce umísťovali na předních místech. 

Ve středu jsme podnikli průzkum elektrické energie na naší škole. 

Zjišťovali jsme, jakou má škola spotřebu a jak se měnila v posledních 

letech, jaký je rozdíl ve spotřebě mezi starými a novými svítidly 

a spotřebiči a jak jsou využity senzory pohyby pro snížení spotřeby. 

Informace jsme pak zpracovávali do tabulek a převáděli na grafy. 

Na základě zjištěných informací jsme pak navrhovali další možnosti, 

jak by se dala další energie ušetřit. Samozřejmě, že jsme si povídali i 

o tom, jak ušetřit energie doma. Ve čtvrtek jsme pak své závěry pre-

zentovali našim partnerům. Ve středu jsme si s našimi partnery 

zahráli hry. Ve stejnou dobu jsme procvičovali naši angličtinu, náš 

důvtip, šikovnost rukou i pohybovou flexibilitu. Luštili jsme přesmyčky, 

stavěli pyramidy z kelímků, přenášeli bramboru a hopkali po papíru, 

stavěli větrníky a brčky třídili barevné papírky. O vítězství moc nešlo, 

spíše strávit čas společně a užít si soutěžení. Dobrou zprávou je, že 

se přece jenom dočkáme prezenčního setkání s našimi partnery, 

protože nás teď na jaře čeká setkání v Baskicku a možná i na Kypru.

/1 Mgr. Petra Plíhalová 
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Emma Antošová, 5.A 

Středa 
Dnes po budíčku a snídani, kde jsme měli toust s borůvkovou marmeládou, 
provedení ranních povinností jsme čekali na autobus, který nás odvezl do 
školy. Zde mají zvláštní školní autobusy, které vypadají jako dodávky. 
Ve škole jsme počkali na ostatní, až dorazí z rodin. Když dorazili, tak jsme 
nastoupili do jiného autobusu, který nás zavezl na celodenní výlet do města 
Donostia v San Sebastian. Zde jsme navštívili vědecké muzeum. Toto 
muzeum se podobá naší 10 landii, ale je více zajímavé. V každém patře bylo 
něco jiného např: zkoušky lidského těla, zmatení mozku. Pak následoval 
workshop na téma skládání robota. Tuto zábavu jsem podnikla s kamarádkou 
Josefkou. Skládali jsme robota pomocí návodu na iPadech. Po skončení 
návštěvy muzea jsme si dali svačinu a pak jsme jeli autobusem do centra 
města. Když jsme dorazili do centra, vydali jsme se pěšky na pláž k oceánu. 
Neodolali jsme a běželi jsme se vykoupat do oceánu, který v sobě skrýval 
spoustu velkých vln. Ty jsme se rozhodli pro zábavu přeskakovat. Po zábavě 
jsme se vydali procházkou na zmrzlinu. Po focení jsme se vydali opět 
procházkou k autobusu, který nás dovezl zpět ke škole. Zde jsme se všichni 
rozloučili a vydali k dočasným rodinám. My s Dančo u jsme jely opět zvláštním 
školním autobusem do naší dočasné rodiny, která bydlela nejvýše. Navečeřeli 
jsme se, vykoupali a šli do hajan. Zde se chodí později spát, protože škola 
začíná až v 9.30 hodin. Pobyt ve Španělsku byl krásný a budu na něj ráda 
vzpomínat! 
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PROJEKTY PARTNERTSVÍ ŠKOL 

STEP UP FACE THE CHALLENGE 
, , , • I I • I 1111 , I I , 

Partnerské školy: Spijkenisse, Nizozemí - Sassari, Sardinie, Itálie - Cartagena, Španělsko, Reunion, Francie 

Projekt je určen k tomu, aby si studenti pěti evropských zemí ve věku 12-15 let uvědomili 

význam zdravého životního stylu a jeho přínosů pro tělo i mysl v každodenním životě. Studenti 

získávají nejen znalosti o stavbě a funkčnosti lidského těla, správné péči o něj a zdravé výživě, 

ale také znalosti o technikách sebehodnocení a základech sebekoučinku, vedoucích k jejich 

vlastnímu osobnímu růstu. Dále jsou v rámci projektu propagovány a podporovány mezikulturní 

vazby a tolerance vůči rozdílným kulturám a přesvědčení. 

Erasmus+ Setkání na Sardinii 
Konečně! Po dvou letech nejistoty jsme opět vyrazili do Evropy poznávat 

nové přátele a nová místa v rámci programu Erasmus+. Na naší cestě jsme 

zamířili do školy ve městě Sassari na Sardinii. 

Pondělí 
Hned ráno nás před školou uvítala Silvána, naše koordinátorka v místní 

škole. Bylo to poprvé, kdy jsme se všichni partneři projektu viděli osobně. 

Na škole stále platí přísná pravidla, a tak všichni musí mít roušky. Místní 

učitelka hudební výchovy si pro nás se svými žáky připravila malý flétnový 

koncert. Bylo to moc hezké. Zajímavé bylo sledovat naše žáky, jak si rychle 

dělají přátele. Rychlá výměna lnstagramů a sportovní míčové hry k tomu 

výrazně přispěly. Odpoledne nás čekala prohlídka historického města Sas

sari. Prošli jsme úzké uličky, obdivovali historické budovy a pozorovali 

životní styl místních lidí. Dnes se navíc slavil Den Evropské unie, a tak jsme 

si zatančili s dechovou kapelou, která tu hrála na oslavu. Den jsme zakonči

li společnou večeří a oslavou narozenin jedné dívky z Réunionu. 

úterý 
Dnes nás čekala cesta do okolí. Zavítali jsme na ostrov Fornelli, kde se na

chází Národní park Asinara. Turistickou mašinkou jsme projeli 25 km dlou

hou trasu a poslouchali výklad o pohnutých osudech lidí, kteří na ostrově 

žili. Ostrov totiž mnoho let sloužil jako vězení nejen pro běžné kriminálníky, 

ale také pro velmi těžké zločince. Kromě toho se stal svědkem neblahých 

osudů zajatých vojáků během 1. světové války, a dokonce i posledním ... 
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PROJEKTY PARTNERTSVÍ ŠKOL 

BYLI JSME SOUSEDÉ, TEĎ JSME PŘÁTELÉ 

čtvrtý den 
Na čtvrtek byl naplánován celodenní výlet. Hned ráno jsme u školy nasedli do 
autobusu a vydali se za dobrodružstvím. První zastávka byla v anglickém 
parku, který byl plný soch a jiného umění. Bohužel nám počasí moc nepřálo, 
a tak jsme s deštníkem v ruce měli spíše rychloprocházku. Druhá zastávka 
byla v Nestville Chocolate. Hned při příchodu se nám dělaly boule za ušima:-). 
Dali jsme si horkou čokoládu se šlehačkou či zmrzlinou, palačinky a jiné do- .=-iB9,ffH, 
brůtky. Nakoupili jsme zde i nějaké dárky. Energie byla načerpaná, a tak jsme 
se přesunuli na další zastávku dnešního výletu, a to na hrad Stará l'.ubovňa. 
Vyšli jsme si k němu ještě v dešti, ale jakmile jsme se připojili k paní průvod
kyni, déšť ustal a my si prošli celý hrad i s vyšlápnutím 106 schodů na věž. 
Z hradu jsme sešli níže do skanzenu, kde jsme nakrmili kozy, koně i ovečku, 
podívali se skoro do všech domečků a moc se nám tu líbilo. V nedaleké restau
raci jsme se zahřáli čajem a teplým vývarem. Čas utíkal, a tak jsme se přemís
tili do Kežmaroku, kde jsme ještě pokoupili poslední dárky a navečeřili se. 
Po již známé trase jsme se vydali směr hotel, kde všichni mířili s úsměvem do 
postele, neboť chození bylo dnes hodně. Vše jsme všichni zvládli a užili jsme si 
další společný den. 

Pátý den 
Ani poslední den jsme nezaháleli a po snídani jsme vyrazili do školy, ve které 
pro nás byl připraven program v knihovně. Jednalo se o obecní knihovnu na
cházející se ve škole, dochází sem tedy nejen děti ze školy, ale i veřejnost. Paní 
knihovnice nás seznámila se známými slovenskými spisovateli, prohlédli jsme 
si pár knížek a do některých jsme se i začetli.:) Každý si vytvořil záznam zážit
ků z celého týdne. Někdo nakreslil obrázek ke každému dni, jiní zas zpracovali 
vše ve formě komiksu. Ve škole nám to uteklo a teď už jen cesta domů, která 
je dlouhááá. Celý týden jsme si užili naplno a my moc děkujeme všem 
klíčákům, co s námi jeli. Byli skvělí, ničeho se nebáli, zapojovali se a byl na ně 
spoleh. To je pak radost cestovat a poznávat jiné země. :) 

Mgr. Barbora Hozáková 
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